
PUNTI DI NON DERIVABILITA’
Cuspidi, flessi verticali e punti 
angolosi
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I PUNTI ( LE × ) AI QUALI È DIFFICILE ASSOCIARE UNA RETTA

TANGENTE ALLA FUNZIONE
,
SONO CRITICI PER LO STUDIO DI

FUNZIONE
.

FLESSI A TANGENTE VERTICALE
«y

UN FLESSO È UN PUNTO IN :|;
CUI LA FUNZIONE CAMBIA LA '

µ,
SUA CONCAVITÀ | 'È >◦

✗2 X

nn nn E
SE IN UN PUNTO ✗ 1 |
lui È) = +00 ( funzione crescente mi >0 )
↳xi

due
✗→×; L'G)

= -100 ( finzione crescente m > 0 )



LA DERIVATA È UN NUMERO FINITI
SE IL LIMITE È INFINITO LA FUNZIONE NON È DERIVABILE

lui
•→ ×;

L'a) = -00 ( furiose decrescente mio )

lui
•→ ✗è f'a) = -00 ( furiose decrescente neo )

×
, i Xz SONO LE ASCISSE DEI PUNTI DI FLESSO VERTICALE



I MY
CUSPIDI ↓

1

:lui f' a) = +00 (m;,È:≥a-xi

Un f'a) = -00 (meno )
n→×Ì

I 1
lui fllx ) = - 00 (mio )
nasci

lui f' (x) = +00 (m > ◦ )
si→ xè

SI HA UNA CUSPIDE IN (✗1 ; fcxi ) SE lui L'lx)
✗→xi

DISCORDE E INFINITO DA lui
✗→ ✗ it

f' (×)



^ 4PUNTO ANGOLOSO

I

hn
in
→ xj
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"

(× ) = FINITO l

×

Un

maxi
/

"

(×) = FINITO l
'

l
SE I ≠ l

'

IN A :-( ✗1 ; fai )) 81 HA UN PUNTO

ANGOLOSO

tu t' ix. +00
✗→ xi

lui
✗→ × ,

" 6th .- e

È
'

UN PUNTO ANGOLOSO



CRITERIO DI DERIVABILI TÀ

SE CE ] oribi e al dominio

lui f' ( × ) = lui f'(×) =L FINITO

✗→c- ✗→ct

ESEMPIO fcx > =/¥2 /
Dominio × -1-2

fcx > = {È
se È ≥ O

È se È
,

< 0

segno di ¥, >o
N > o × >◦ N÷÷_→☐ so ×> 2 D

-

+
. - -

- -F



ti CERCO L'ASINTOTO IN ✗ = 2

Un
✗→2- È = + ◦° ASINTOTO VERTICALE

" ÷ ⇔

lui
| ✗→ ◦

-
f' a) = ?

f' (× ,
/

"
= È,| Il-2)2

I = -

(E-×)?

tu -

senso
- Èè = ÷ = - ↓

FINITO E DIVERSO

P . ANGOLOSOlui 2

✗→ ◦
+ ÈE È

A QUALE ALTEZZA Y ? Gio ) = 0



COME DISEGNO LA RETTA TANGENTE ?
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m= -1=9:
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